
Продавцы смогут избежать 
приостановки деятельности 
за непробитые чеки, а также 
штрафа за то, что проигнориро-
вали требование налоговиков. 
Минюст хочет смягчить ответ-
ственность для бизнеса (текст 
в редакции). УНП выяснила, 
чем для компаний обернутся 
поправки, если их примут.
Приостановка деятельно-

сти. Из КоАП могут исключить 
при остановку деятельности как 
вид наказания и оставить только 
в виде обеспечительных мер. 
Сейчас контролеры вправе 

приостановить деятельность 
до 90 суток, если компания 
повторно попалась на неприме-
нении ККТ при расчетах свыше 
1 млн руб. (ч. 2 ст. 14.5 КоАП). 
Угроза временного закрытия 
заставляет продавцов работать 
в белую, уверены инспекторы.

Если приостановку сделают 
только обеспечительной мерой, 
недобросовестным налогопла-
тельщикам это “развяжет руки”. 
Поэтому ФНС в ежегодном 
докладе по госконтролю пред-
лагает не смягчить, а ужесто-
чить наказание за неприменение 
ККТ. Как показывает практика, 
все послабления в этой сфере 
приводят к повальным перево-
дам на счета “физиков” и отсут-
ствию чеков.
Юлия Сидненко, советник государственной 
гражданской службы РФ 3-го класса

Юристы, которых мы опро-
сили, напротив, убеждены, что 
от поправок бюджет не постра-
дает. Налоговики не часто 
приостанавливают бизнес, 
а выбирают штрафы. Вместе 
с тем три месяца без доходов 
компания может и не пережить. 
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Простите, 
обознался
Когда в народе говорят «и на 
солнце бывают пятна», подразу-
мевают, что никто не застрахо-
ван от ошибок. Государственные 
органы тоже, увы, попадают 
под действие этого правила. 
Генпрокуратура добилась 

выплаты более 650 млн руб. 
людям, которые пострадали 
от неправомерных действий 
судебных приставов. Одна ста-
тья этих ошибочных взысканий 
интересна особенно. 
В течение 2022–2023 годов 

приставы необоснованно взы-
скали у 1,5 тыс. человек почти 
16 млн руб. Как отметила 
Генпрокуратура, денег лиши-
лись люди, у которых были 
одинаковые с должниками 
анкетные данные. Так, напри-
мер, в Липецкой области при-
ставы внезапно взыскали деньги 
не с должника, а с его тезки (epp.
genproc.gov.ru, 28 февраля).
Кстати, еще в 2022 году всту-

пил в силу Федеральный закон 
от 21.12.2021 № 417-ФЗ, кото-
рый должен был решить проб-
лему ошибочных списаний из-за 
совпадения у людей Ф. И. О. 
и даты рождения. Но, судя 
по тому, что случаи продолжа-
ются, приставы не спешат при-
менять нормы.
Страшно представить, что 

было бы, начни налоговики 
взыскивать долги с компа-
ний по их «анкетным данным». 
Например, в ЕГРЮЛ значится 
не менее десяти компаний 
«Альфа», а уж вариаций вроде 
«ТОО Альфа» и прочих не счесть. 
Жизнь бизнеса превратилась 
бы в лотерею «Кому улыбнется 
Фортуна». Но компаниям с нало-
говой повезло чуть больше, чем 
«физикам» с приставами, – ФНС 
больше интересны ИНН и ОГРН 
организаций, чем их названия. 
Конечно, если речь не о «технич-
ках» – «однодневность» бизнеса 
как раз определяют в том числе 
по массовым 
и заезженным 
названиям. 
Артем Зыбин

Корреспондент УНП

В КоАП станет меньше наказаний 
для бизнеса

Приостановка деятельности 
не способствует ни поступле-
ниям в бюджет, ни выживанию 
бизнеса. Похоже, налоговики 
хотят подсократить количество 
предпринимателей.
Дмитрий Ширяев, руководитель направ-
ления судебной практики АКГ «Уральский 
союз»

Неисполнение требова-
ний. Понятие госконтроля 
хотят применять только к про-
веркам, которые предусмо-
трены Федеральным законом 
от 31.07.2020 № 248-ФЗ. ФНС 
переживает, что в таком случае 
инспекторы не смогут привле-
кать за налоговые нарушения, 
например, за неявку в ИФНС.

Правильнее было бы из ста-
тьи 19.4 КоАП убрать слова 
“государственный”, 
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Признаки обнала видят в сделках с ЧОП 
и оплате таможенных сборов
Обвинений в обнале станет 
больше – Росфинмониторинг 
выявил три новые схемы, 
с помощью которых компа-
нии выводят деньги. Причем 
в схематозе могут заподозрить 
и честный бизнес. Например, 
претензии не исключены, если 
компания работает с частными 
охранными предприятиями 
или случайно переплатила тамо-
женникам. Из статьи узнаете, 
в каких операциях сейчас видят 
обнал и как защититься.
Авансовые платежи 

в таможню. Рискованно возвра-
щать излишне перечисленные 
таможенные платежи на счет 
в другом банке. Банкиры подо-
зревают, что таким образом 
компании выводят деньги. Так, 
обнальщики намеренно пере-
числяют Федеральной тамо-
женной службе лишние деньги 
в качестве авансовых платежей 
по таможенным сборам. После 

они обращаются за возвратом, 
просят перечислить средства 
на счета в других банках и обна-
личивают их через «физиков». 
Поэтому, если переплатили 

таможне, безопаснее оформить 
возврат на счет в том же банке, 
через который перечисляли 
деньги. Так вы избежите лишних 
вопросов.
Сделки с охранными пред-

приятиями. Компаниям, 
которые оказывают услуги 
охранникам, стоит подгото-
виться к запросам из бан-
ков. Обнальщики используют 
ЧОП в качестве транзитного 
звена для вывода средств. Так, 
охранное предприятие заклю-
чает с «техничкой» договор 
на оказание рекламно-ин-
формационных, консалтин-
говых, юридических и прочих 
услуг. Та в свою очередь оформ-
ляет на сумму поступивших 
средств договор оказания 

услуг с предпринимателями. 
В дальнейшем деньги зачис-
ляют на счета бизнесменов, 
в том числе на основании 
исполнительного документа, 
и обналичивают. 
Чтобы избежать обвинений, 

подготовьте экономическое обо-
снование сотрудничества с ЧОП 
и будьте готовы подтвердить 
реальность сделок.
Продажа акций. Участникам 

рынка ценных бумаг есть смысл 
запастись подтверждающими 

“муниципальный” и добавить 
слово “проверка”, чтобы все 
контролеры имели защитный 
механизм. Если же поправки 
примут, то при налоговом 
и валютном контролях за непо-
виновение законному распоря-
жению инспекторы привлечь 
к ответственности не смогут. 
Это станет козырем в руках 
недобросовестных компаний. 
Юлия Сидненко, советник государственной 
гражданской службы РФ 3-го класса

Юристы при этом уверены, 
что от уточнения нормы биз-
несу легче не станет – у ФНС 
и без того достаточно рычагов 
воздействия на нарушителей. 
Поэтому не исключено, что ини-
циативу все-таки поддержат, 
если это произойдет, сообщим. 
Марина Сунцова

Корреспондент УНП
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документами. Банки отслежи-
вают сделки с акциями и ищут 
новую схему. Так, компании, 
чтобы сэкономить на налоге 
на прибыль, продают акции 
убыточному контрагенту 
по заниженной цене. Тот реали-
зует бумаги по рыночной стои-
мости и обналичивает выручку 
(см. рис. на e.gazeta- unp.ru). 
Банк посчитает операцию 

подозрительной, если деятель-
ность покупателя или продавца 
не связана с рынком ценных 
бумаг, контрагент убыточный 
или находится на грани банк-
ротства и т. д. В таком случае 
у компании запросят пояс-
нения. Чтобы счета не замо-
розили, на требование стоит 
ответить максимально под-
робно. Например, пояснить, что 
снизили цену на акции на фоне 
негативных прогнозов. 
Вера Иванова

Корреспондент УНП 

У банков три новых 
повода для запро-
сов – компаниям 
стоит подробно 
на них отвечать
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